Tema 5
SQJIEMEHTHI
KOMBUWUHATOPUKWN



KOMBUNHATOPUKA

» PASOEJT MATEMATUVKHA, B KOTOPOM
N3YHAIOTCHA BOTINPOCHI O TOM,
CKONbKO PA3JTINYHbBIX KOMBUHALINW,
NOOAYNHEHHbBIX PA3SJTIMYHbBIM
YCNnoBnAM, MOXXHO COCTABUTDb A3
SAOAHHbBIX OBBbEKTOB.



BbIBOPKA

* Bbibopkon obbeMOM Kk M3 MHOXECTBA
Ha3blBaeTCH BCSAKAsA nocneanoBaTtenbHOCTb U3 K
9JIEMEHTOB MHOXECTBA .

« Ecnun anemeHThbl B BbIDOPKE HE NOBTOPSAIOTCSH, TO
BblOOpKa Ha3blBaeTCA 6€CNOBTOPHOU, NHAYE —
BbIOOPKOU C MOBTOPEHUSMMU .

* [1pn becnoBTOpHOU BbIDOPKE BCE paBHO, KaknMm
obpa3oM ocyLLECTBNAETCA BbIOOP: bepyTcsa Bce
aNleMeHTbI cpa3y, WUNu Xe noo4vyepenHo (no
oOHOMY).




YnopagoyeHue

« PacnonoxeHne aneMeHToB BblOOPKU B
onpeaeneHHoM rnopsiake Ha3biBaeTCcH
YNOpAAOYEHUNEM , NPU 3TOM BbIOOPKA
Ha3bIBaeTCS YNopssA04YeHHON, B
MPOTUBHOM CIy4Yae — HeynopsiAo4eHHOMN.




[IpaBunno crnoXxxeHus

« Ecnun BbIOOP KaXXaoro n3 o0ObLEKTOB
a; (l — 1,2, k)
ay,0y, .., A

MOXHO BbIMNOMHUTL n; cnocobamm, To BbIOOP
«Unu a{, Wi a, ..., Win a; » MOXHO
npousBecTn n = ny+n,+...+n;, cnocodbamu.



e [lpumep. M3 nyHkTa A B NYHKT B MOXHO
nobpartbcs caMoneToMm, noesaom,
aBTobOycom. [1pn aTOM ecTb 2
aBMamapLiupyTta, 1 xene3sHogopOXHbIU U 3
aBTOOYCHbIX. CKOMbKMMU criocobamu
MOXHO gobpartbes ns A B B?

PeweHue: n=2+1+3=6 cnoco0os..




[1paBunno yMHOXeHun

 Ecnn BbIOOp KaXkaoro n3 o0bLEKTOB
a; (l — 1,2, k)
a,ay, ..., Ak
MOXHO BbIMOSIHUTL n; cnocobamu, To BbIOOP
MOXXHO BbINOSTHUTb

"Ma, Nna,... nag
N=n,n,...n,;
crnocobamu



e [Ipumep. lNycTb TpebyeTCca cocTaBnUTb
Habop 13 py4dKkn, KapaHgalua v IMHENKN.
VimeeTcs:

* 5 pasNNYHbIX PYYeK,
e / pas3nUYHbIX KapaHaallen,
* 10 pasnun4yHbIX NUHEEK.

 CKONbKNMMM cnocobamm MOXXHO COCTaBUTb
Tpedbyembin Habop?




e PewleHune. Buibpatb pyyKy — MOXHO 5
cnocobamu, BbibpaTb KapaHaall — 7
cnocobamu, BblIOpaTb NMMHENKY — MOXKHO
10 cnocobamu. Torga Bce gencTtene
MO>XXHO BbIMOMNMHUTb

N= 5-7-10 =350 cnocobamu.

* T.e. BO3MOXHO 350 BapmnaHTOB TaKoro
Habopa.




daKkTopuan yucna n

* (factorialis — gencTByOLLUWN,
NPOU3BOAALLUNNA, YMHOXAKOLLNN) —
npoun3BeaeHne Bcex HaTtyparbHbIX Ynucen
OT 1 0O N BKIMOYUTENBLHO:

n
n!zl-?-...-n.:H'i.
1=1

ol=1-2-3-4-5=120



* PacnonoxeHue n pasrnyHbiX 311IEMEHTOB B
onpeneneHHoOM nopsake Ha3biBaeTCH
nepectaHOBKOU 6e3 NOBTOPEHUN 13 N
9N1IEMEHTOB.

* Hanpumep, Ha MHOXXECTBE N3 TPEX 3NEMEHTOB
{a,b,c} BO3MOXHbI criegyroLine nepecTtaHOBKU:
abc, acb, bca, bac, cab, cba.

* Yucro pasnnyHbiX NnepectaHoOBOK 0e3
NOBTOPEHNN N3 3reMeHTOB 00o3Ha4aeTcs P

paBHoO n!, T.e.
P =n!

n



[Mpumep.

dnar MoXXHO cocTaBUTb U3 3
rOpU30OHTasNbHbIX MOMOC CUHErNO, KPACHOIo U
6ernoro uBeToB. CKOMbKO pa3HbIX priaros
MO>XHO COCTaBUTb?

ONAI

- o




Tabrnuuya eapuaHmos

KbC KCb
bCK bKC
CbK CKb

[1IpaBUNoO YMHOXEHNS
1 nonoca 3 cnocoba

2 nonoca 2 cnocoba

3 nonoca 1 cnocob

3:2-1=6

OTBeT: 6 cnocoboB

[lepeBo BapnaHTOB

HEPEBO BAPUAHTOB

KPACHbBIN BENbIN NHU
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[loacyeT nepecTtaHOBOK

P=31=123=6



Pa3melweHnem
¢ 6€3 NOBTOPEHNN U3 N 3NEMEHTOB MO
K HasblBaeTca ynopagoyeHHoe K-
3rIEMEHTHOE NOAMHOXECTBO N-
9JfIEMEHTHOIO MHOXECTBA.

* Ypycno pasmelleHnm 6e3 noBTopeHUm
N3 3NEMEHTOB NO pPaBHO:

A =nn-1)n-2).(n-k+1)

k_ n!
An_(n—k)!



e [lpumep. B yemnunoHate no pyrdony
y4acTBYIOT AecsaATb KoMmaH4. CKOSbKO
CYLLIECTBYET pPasfindHbIX BO3MOXXHOCTEN
3aHATb KOMaHOaM rnepsBble TpU MecTa?

!
4 10!

- ~8.9.10 = 720
(10-3)!




Pa3melweHnem
¢ 6€3 NOBTOPEHNN U3 N INEMEHTOB MO
K HasblBaeTca ynopagoyveHHoe K-
ArIeEMEHTHOE NOAMHOXECTBO N-
SNTEMEHTHOIO MHOXECTBA.

* Ypycno pasmelleHnm 6e3 noBTopeHnm
N3 3NEMEHTOB NO PaBHO:

A =nn-1)n-2).(n-k+1)

k_ n!
An_(n—k)!



CoyeTaHuem
» 6e3 NoBTOPEHUN U3 N ANIEMEHTOB Mo K
Ha3blBaeTcAa HeynopsaodYeHHoe k-
9N1leMeHTHOEe NogMHOXECTBO N-
9N1IeMEHTHOro MHoXecTBa. Yncno
co4yeTaHnm 6e3 NoOBTOPEHUN N3 N
9NEMEHTOB Mo K :

|
Ck _ n.
" kKln—k)!




e [Ipumep. CKoNbKMMU criocodbamm MOXHO
COCTaBUTb Dpuragy 13 Tpex 4Yenosek AN
gexypctea B rpynne n3 30 yenoBek?

* [TockonbKy NOpsAOOK pacnonoXeHua
nogen B bpurage He UKCUpyeTcs U
Noan He NOBTOPAIOTCH, TO Mbl UMEeM
cnyyaun codetaHmn ns 30 anemMeHToB no 3
6e3 NOBTOPEHUN:

C: 30! 301 30-29-28

30 = = =10-29-14 = 4060
31(30-3)! 327! 2.3




BbIOOpKKM ¢ NOBTOPEHUSAMU

* [lycTb nmeeTcsa BbIOOpPKa M3 N 3NIEMEHTOB,
npuyem K anemeHTOB U3 HUX -
O MHaKOBbIE.

* 13 Takon BbIDOPKM MOXHO COCTaBUTb
nepecTaHOBKU C MOBTOPEHUSAMM,
pa3sMeLLEHNST C NOBTOPEHNSIMU, COMETAHUSA
C NOBTOPEHUSIMI.



[lepecTaHOBKM C NOBTOPEHNAMUN

Yncno pasnnyHbixX Ha BbIBOpKE N3 N
9N1EMEHTOB, N3 KOTOPbIX K OAWHAKOBLIE -

YUCIIO NnepecTaHOBOK C k
NOBTOPEHUAMMU HA MHOXeECTBe M3 n
3fIeMEeHTOB

_ n!
P, (k) = F



e [IpumMmep. CKONbKO pasnnyHbIX 4-
OYyKBEHHbIX CIOB MOXHO COCTaBUTb U3
cumBorsioB 0,0,a,b?

» PelleHnune. [dpyrumun crioBamu, TpebyeTcs
HaUTWN YNCNO NEPECTAHOBOK C
NOBTOPEHUAMM Ha 4 3anemMeHTax BbIOOPKK,
B KOTOPOW [Ba 3NleMeHTa OgNHaKOBbI:

0ab0 a00b bH00a
4.3=12 0a0b a0b0 bH0al

00ba ab00 bHa00

00ab

0ba0

0ob0a

41

1’4(2)—5!—



Pa3melleHna ¢ NoBTOPEHUAMMN

°* YACIIO pPa3fiIM4HbIX  pa3MeLueHuU c
NOBTOPEHUAMM



e [Ipumep. LLInpp cenda cocTonT TOMbLKO
n3 6 undp, KoTopble AOMKHbI HAbMpaTbCS
nocnegoBaTeNibHO U MOryT NOBTOPATLCA.
Uemy B 3TOM criy4dae paBHO obOLlee Yyncno
BCEX BO3MOXHbIX KOMOMHaUun wundopa”?




¢ Cyntaem, 4YTO B LLNMPP MOXKET BXOAUTb
nobast u3 10 undp, Bcero 6 BO3SMOXKHbIX
nosvumn (anuHa wudpa pasHa 6
Lundppam). Nogcumntaem obLyee YMCNo BCeX
BO3MOXHbIX KOMOMHaUmn wndopa. lNepByto
Lnppy MoXHO BbibpaTb 10 cnocobamu,
BTOpPYtO0 — TaKke 10 (umdpbl MOryT
NOBTOPATLCS), N TaK Aanee Ansg BCex
LLECTU LNMPp Wndpa, TO eCcTb

e« N=10-10-10-10-10-10 = 10°.
* B TepmMunHax KoMOMHATOPUKK ITO

pa3smMeLleHuns ¢ nostopeHnamm ns 10
0GbekToB Mo 6: AS, = 10°.



Co4yeTaHns ¢ NOBTOPEHUSAMMU

e CoyetaHuem c
NOBTOPEHUAMM HaA3bIBAOTCS HAbOpPLI, B
KOTOPbIX KaXXAbl 3N1IEMEHT MOXET
y4YacTBOBaTb HECKOJIbKO pas.

Gt = (l(—i'z—l).zc
- Kl(n=-1)!

-



* [Mpumep. B no4TOBOM OTAENEHUN
npogarTca oTKpbITKM 10 BMOOB.
CKOSbKMMKM cnocobamn MOXHO KynnuTb 12
OTKPbLITOK OJ15 no3gpaBieHnmn?

* Yncno cnocoboB KynnuTb 12 OTKPLITOK
paBHO 4uncny Bblbopok 12 (k) ns 10 (n)
3JfIEMEHTOB (BMOOB OTKPbLITOK) Oe3 y4yeTa
nopsaaka ¢ NOBTOPEHUSAMMN.

12 21!

C%g — C10+12_1 — 12!(21;12)!=29393O.




[ BbIBOP ®OPMYI1 KOMBUHATOPUKH J
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